

Сборник воспоминаний писателя

Презентация сборника воспоминаний об именитом земляке, уроженце Жарминского района, фронтовике, народном писателе Азильхане Нуршаихове состоялась в областной библиотеке имени А.С. Пушкина. В ней принял участие Аким области Бердыбек САПАРБАЕВ.

Событие, оставившее заметный след в общественной жизни региона, организовано в рамках акции «20 вершин Независимости – 20 звездных дней» и приурочено к Дню культуры. Коллеги, земляки, внуки писателя и поклонники его таланта собрались, чтобы накануне славной даты в истории страны вспомнить об одном из ее патриотов, писателе и гражданине. Есть другое не менее удивительное совпадение. День рождения классика казахской литературы приходится на 15 декабря, чем Азильхан-ага отчасти гордился. Дата почти совпадает с днем рождения родного суверенного государства. В 2012 году патриарху нашей литературы исполнилось бы 90 лет. Об этом и многом другом рассказал член правления Союза писателей Казахстана, заведующий отделом института литературы и искусства имени Мухтара Аэузова, писатель Нурдаulet Акыш, открывший творческую встречу.

Жизнь и неподражаемое творчество А. Нуршаихова неизменно предстают в памяти очевидцев наполненными светом любви к милой Родине, своему народу,



Фото Есимиана ОРЫНБАЕВА

преданным читателям. Его не стало в прошлом году в возрасте 88 лет.

– Когда уходит из жизни яркий творческий человек, остаются его стихи, произведения, книги, увидевшие свет, – сказал Аким области Бердыбек САПАРБАЕВ. – Народ может забыть имена министров, политиков, но писателей и поэтов не забудет никогда. Потому что они оставляют после себя немеркнущее в веках творческое на-

следие. Одной из таких личностей является Азильхан Нуршаихов.

Глава региона отметил, что на всенародно любимых книгах воспитывалось не одно поколение казахстанцев. И хотя Азага не отличался богатырским сложением, сердце его было большим. В нем находилось место для каждого человека со всеми его радостями, печальми и горестями.

(Окончание на 2 стр.)

Сборник воспоминаний писателя

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Жители и гости Восточно-Казахстанской области уже знают, какой восторженный отклик и душевный подъем вызвала патриотическая акция «Поклонись родной земле», инициированная главой региона. Азильхан Нуршаихов на приглашение отзвался незамедлительно и в окружении земляков из Жарминского района положил достойное начало благородной акции в Усть-Каменогорске. Позже он неоднократно приезжал для участия в важных форумах.

Вызывает восхищение участие этого почтенного человека в Эстафете Огня VII зимних Азиатских игр, – сказал Бердыбек САПАРБАЕВ. – Несмотря на то, что ему под 90 лет, он бежал наравне с молодыми людьми. Во Дворце спорта участвовал в церемонии зажжения Огня Азиады. Аличным примером вдохновили спортсменов на высокие результаты. В итоге большую часть медалей Азиады в казахстанской команде завоевали спортсмены Восточного Казахстана.

В памяти многих мастер пера запечатлелся человеком с пылающим огнем в руках. Он и в творчестве предстает, как знаковая фигура, которая писательским словом, будто факелом, зажигает сердца, согревает души, освещает путь – долгий и тернистый – в пока еще неизведенное будущее.

Культовыми прозаическими вещами, обеспечившими А. Нуршаихову народную славу, является книга, которая в переводе на русский язык звучит как «Годы радости и любви», выливша-

ясь в непревзойденный гимн чистой и светлой любви, а также роман-диалог «Истина и легенда».

Творчество классика говорит само за себя, но людям важно знать, каким был их кумир в повседневной жизни. Ответить на такой вопрос и призван сборник, изданный по инициативе руководства области. Он только что увидел свет в типографии КГП «Шығыс аппарат», а составителем сборника воспоминаний является дочь писателя Жанар.

В письменных свидетельствах авторов, посвященных Азильхану Нуршаихову, повествуется не только о личных чертах характера, творческой «кухне», но и гражданской позиции человека, умом и сердцем принявшего и горячко поддержавшего идеалы Независимости родной страны.

Необычный фолиант включает в себя воспоминания коллег по творческому цеху Турсынбека Какишева, Туманбая Молдагалиева, Бакытжана Момышулы, а также видных деятелей культуры и искусства – Розы Рымбаевой, Сергея Азимова. Эпиграфом к изданию, в котором своими воспоминаниями делятся более сорока известных авторов, стали слова Главы государства: «Писатель, который до конца своей жизни не расставался с пером, не только трудился плодотворно, но и призывал народ к единству и согласию, думы его и мысли были о нашей Независимой стране».

Торжественный миг. Аким области пригласил внука и внучку писателя выполнить почетную миссию. Бердыбек

САПАРБАЕВ, Сакен Халиуллин, Алия Нуршаихова под аплодисменты открывают новой книге путь к читателям.

Глава региона обратил внимание большой аудитории на необходимость всегда помнить долг перед родителями. Прекрасный пример показывают Сакен и Алия, которые передали в дар «Пушкинке» десятитомник произведений своего дедушки Азильхана Нуршаихова. От имени всей семьи они выразили признательность Акиму области и читателям за то, что помнят и чтут их родного человека.

Затем на презентации выступил военный журналист, полковник в отставке Шаймардан Калиакпаров. Для него Аз-ага, кстати, так и называется сборник, всегда являлся наставником и старшим товарищем. Своим отношением к личности и творчеству народного писателя поделились журналисты Ондасын Елубай и Алибек Кантарбаев.

Отвечая на вопросы, Аким области подчеркнул, что издание памятного сборника – не последняя акция. Есть планы проведения научно-практической конференции к предстоящему 90-летию народного писателя, возможно, что в будущем его именем будут названы улицы в Семее и Усть-Каменогорске.

Бердыбек САПАРБАЕВ поздравил с наступающим праздником, пожелал здоровья, благополучия и успехов на благо Независимой Республики Казахстан.

Меир ТОКОБАЕВ